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Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος στον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό Αγίου Πολυκάρπου στις Λιβανάτες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Πολυκάρπου στις εγκαταστάσεις των 
Κατασκηνώσεων του Ιδρύματος «Παναγία Φανερωμένη» στις Λιβανάτες
της Λοκρίδος, δίπλα στο Ιερό Επισκοπείο Ταλαντίου και Λοκρίδος 
χοροστάτησε το απόγευμα του Σαββάτου 22 Φεβρουαρίου 2025 στον 
Αρχιερατικό Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών.

Η Ιερά Ακολουθία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών αρχικά 
αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα του έργου, το οποίο επιτελεί η Αδελφότητα και το 
Ίδρυμα «Παναγία Φανερωμένη» στην Εκκλησία και στην κοινωνία, έργο της 
αείμνηστης Ιδρύτριας και Προέδρου του Σωματείου Αδελφής Αθανασίας και 
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επεσήμανε την μεγάλη ευλογία για την περιοχή ολόκληρη της ευλογημένης γης 
της Λοκρίδος να δραστηριοποιείται ποικιλοτρόπως το Ίδρυμα εκεί με κορυφαίο το 
Κέντρο Εκκλησιαστικής Διακονίας, το Ιερό Επισκοπείο Ταλαντίου και Λοκρίδος, το 
οποίο αποτελεί δείγμα της αγάπης και της προσφοράς του Σωματείου προς την 
τοπική εκκλησία και την κοινωνία.

Ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Έχουμε ένα πρόσωπο του 1ου μ. Χ. αιώνα, της αποστολικής εποχής , ένα πρόσωπο 
το οποίο μας χάρισε και γραπτή μαρτυρία στήριξης των χριστιανών της εποχής 
του, καθώς έζησε και υπήρξε αυτόπτης μάρτυρας του μαρτυρίου του Αγίου 
Ιγνατίου του Θεοφόρου Επίσκοπου Αντιοχείας. Άλλη μία συγκλονιστική προνομία 
του Αγίου Πολυκάρπου, να ζήσει με τα μάτια του ζωντανά, στην προσωπική του 
ιστορία, να έχει αυτό το απίστευτο βίωμα της εμπειρίας του μαρτυρίου ενός 
μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας μας και αυτό είναι που τον εμπνέει και απευθύνεται 
στους χριστιανούς με τις επιστολές του και τους επαινεί, διότι στήριξαν τον Άγιο 
Ιγνάτιο στο μαρτύριο, τους επαινεί και τους παροτρύνει να είναι και αυτοί άξιοι 
συνεχιστές αυτού του μαρτυρίου, η έμπνευση του μαρτυρίου του Αγίου Ιγνατίου να 
εμπνεύσει και τη δική τους βιωτή, το δικό τους ήθος , τη δική τους πορεία μέσα 
στον κόσμο.
Κι αυτό έχει μεγάλη σημασία, γιατί η ζωή ενός χριστιανού σήμερα και πάντοτε, 
δεν παύει να είναι μαρτυρική. Η ζωή ενός ανθρώπου, που θέλει να προσφέρει στον 
συνάνθρωπο, που θέλει να αγαπά, που θέλει να δίνεται, που θέλει να θυσιάζεται, 
που θέλει να προσφέρει, είναι μία ζωή μαρτυρική, γιατί θα βιώσει στη ζωή του την 
αμφισβήτηση, τη συκοφαντία, την κατάκριση, τον διωγμό, την αγνωμοσύνη, την 
αχαριστία. Είναι αλληλένδετες όψεις του ίδιου νομίσματος. Όπου υπάρχει αγάπη, 
εκεί υπάρχει και αγνωμοσύνη κι όπου υπάρχει προσφορά εκεί υπάρχει και λήθη. Οι 
άνθρωποι ξεχνούν γρήγορα. Οι άνθρωποι αμφισβητούν εύκολα. Οι άνθρωποι είναι 
ευεπηρέαστοι, γιατί λείπει από μέσα τους, μέσα από την καρδιά τους το σταθερό 
θεμέλιο της πίστεως, το σταθερό θεμέλιο της πνευματικής οικοδομής κι όταν ο 
άνθρωπος δεν έχει θεμέλια και δεν έχει ρίζες με τον πρώτο άνεμο, με την πρώτη 
θύελλα γκρεμίζεται, χάνονται όλα μέσα του και γίνεται ένας άλλος άνθρωπος, 
τελείως διαφορετικός. Όλα αυτά τα γνώριζε ο Άγιος Πολύκαρπος και γι’ αυτό 
στήριζε τους χριστιανούς της εποχής του, αλλά κι εκεί που έβλεπε χριστιανούς με 
παρρησία, με πιστότητα, με αφοσίωση, χριστιανούς οι οποίοι δεν επηρεάζονταν 
από τις συνθήκες της εποχής, από τα ρεύματα, από τις διαδόσεις, από την 
εξουσία, αυτούς τους χριστιανούς τους επαινούσε και τους επιστήριζε κι έτσι και 
τώρα και πάντοτε οι Άγιοι της Εκκλησίας μας στηρίζουν τους ανθρώπους, οι 
οποίοι είναι πιστοί, που είναι αφοσιωμένοι, οι οποίοι έχουν εμπιστοσύνη στον Θεό».



Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών τόνισε:

«Όταν σήμερα η ανθρωπότητα έχει μπροστά της το φάσμα της απειλής, της 
διακοπής και καταστροφής της εφοδιαστικής αλυσίδος, το επισιτιστικό πρόβλημα 
θα είναι το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα μετά το ενεργειακό ή μαζί με το ενεργειακό 
στον σύγχρονο κόσμο, νερό, ενέργεια και τα βασικά είδη διατροφής Εκεί έχει 
οδηγήσει η δήθεν πρόοδος του ανθρώπου που υποτίθεται σήμερα έχει οδηγηθεί 
στο απόγειο της τεχνικής νοημοσύνης, της ρομποτικής, της πληροφορικής, της 
τεχνολογίας και θα κινδυνεύει να έχει ρομπότ «θεούς» και να μην έχει πατάτες για 
να φάει πάνω στο τραπέζι. Αυτή θα είναι η τραγωδία του σύγχρονου κόσμου, αυτή 
την τραγωδία θα βιώσουμε, θα έχουμε υψηλού επιπέδου λογισμικά, αλλά ίσως δεν 
θα έχουμε τον επιούσιο άρτο για να τραφούμε, με τον οποίον τρέφονται οι 
άνθρωποι και όχι τα λογισμικά και όχι οι έξυπνες συσκευές ή οι έξυπνες 
κατασκευές.
Μέσα σε αυτή την ατμόσφαιρα και μέσα σε αυτό το περιβάλλον η ευλογία των 
καρπών, η επίκληση των αγίων αποτελεί την δική μας απάντηση, την δική μας 
πραγματικά σύγχρονη απάντηση, πάνω στο πρόβλημα, το οποίο αντιμετωπίζει ο 
σύγχρονος κόσμος».

Η Πρόεδρος του Ιδρύματος «Παναγία Φανερωμένη» κ. Κωνσταντίνα Μιχάλη εκ 
μέρους όλων των μελών της αδελφότητος εξέφρασε ευγνώμονες ευχαριστίες προς 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, τόσο για την Αρχιερατική 
ευλογία του Εσπερινού, όσο και για την έμπρακτη στήριξη, αγάπη και αρωγή με τα 
οποία αγκαλιάζει όλες τις δράσεις της Αδελφότητος.

Στην Ιερά Ακολουθία μεταξύ των πιστών παραβρέθηκαν μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Λοκρών, καθώς και εκπρόσωποι άλλων φορέων και 
συλλόγων του τόπου.

Περισσότερες φωτογραφίες στο άλμπουμ:

https://flic.kr/s/aHBqjC3qmW


(Φωτογραφίες: Δημήτριος Ανάγνου)

https://www.flickr.com/photos/186807055@N06/albums/72177720324016238

